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２０１９年度（第６９回）学生生活実態調査票・単純集計表 

 

 Ⅰ．基本的事項について伺います。  

1.課程 修士課程 

専門職学位課程 

博士課程(獣医学、医学又は薬学を除く) 

獣医学、医学又は薬学を履修する博士課程 

 

 

 

 

558 

55 

290 

84 

人 56.5 

5.6 

29.4 

8.5 

％ 

無回答  5人 合 計 987  100.0  

2.学年 １年 

２年 

３年 

402 

413 

93 

人 41.5 

42.6 

9.6 

％ ４年 

５年 

６年以上 

47 

10 

4 

人 4.9 

1.0 

0.4 

％ 

無回答 23人     合 計 969  100.0  

3.現在所属している研究科はどちら

ですか。 

人文社会系研究科 

教育学研究科 

法学政治学研究科 

経済学研究科 

総合文化研究科 

理学系研究科 

工学系研究科 

農学生命科学研究科 

医学系研究科 

薬学系研究科 

数理科学研究科 

新領域創成科学研究科 

情報理工学系研究科 

学際情報学府 

公共政策学教育部 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47 

38 

46 

13 

88 

111 

227 

79 

105 

28 

12 

111 

54 

19 

9 

人 4.8 

3.9 

4.7 

1.3 

8.9 

11.2 

23.0 

8.0 

10.6 

2.8 

1.2 

11.2 

5.5 

1.9 

0.9 

％ 

無回答   5人 合 計 987  100.0  

4. 現在主に研究に従事している場

所はどちらですか。 

所属する研究科 

それ以外の学内の研究科、学内の研究所 

学外の研究機関 

 

 

 

849 

81 

54 

人 86.3 

8.2 

5.5 

％ 

無回答  8人 合 計 984  100.0  

5. 主に通っているキャンパスはど

ちらですか。 

本郷 

駒場Ⅰ 

駒場Ⅱ 

651 

103 

50 

人 66.0 

10.4 

5.1 

％ 柏 

その他 

  

114 

69 

 

人 11.6 

7.0 

 

％ 

無回答  5人     合 計 987  100.0  

6.性別 男 

女 

695 

273 

人 71.3 

28.0 

％ その他 7 人 0.7 ％ 

無回答 17人     合 計 975  100.0  

7.年齢 

  

21～23歳 

24～26歳 

27～29歳 

237 

450 

120 

人 24.1 

45.7 

12.2 

％ 30～32歳 

33～35歳 

36歳以上 

55 

38 

84 

人 5.6 

3.9 

8.5 

％ 

無回答  8人     合 計 984  100.0  

【修士課程及び専門職学位課程の方

に伺います。】 

8. 現在の大学院入学直前の出身大

学等についてお答えください。ど

れか１つ〇をつけてください。 

本学の学部学生 

他大学の学部学生 

本学の他研究科の大学院学生 

他大学の大学院学生 

社会人 

その他 

 

 

 

 

 

 

315 

250 

0 

6 

35 

6 

人 51.5 

40.8 

0.0 

1.0 

5.7 

1.0 

％ 

無回答 6人 非該当 374人 合 計 612  100.0  

【修士課程及び専門職学位課程の方

に伺います。】 

9. あなたは社会人経験を経て入学

されましたか。どれか１つ〇をつ

けてください。 

いいえ 

社会人経験はあるが、現在は学業に専念している 

現在は社会人生活と学業を両立させている 

 566 

26 

19 

人 92.6 

4.3 

3.1 

％ 

 

無回答 7人 非該当 374人 

 

合 計 

 

611 

  

100.0 
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【修士課程及び専門職学位課程の方

に伺います。】 

10. 修士課程及び専門職学位課程に

入学したのは何年ですか。どれか

１つ〇をつけてください。 

 

2019年 

2018年 

2017年 

2016年 

2015年以前 

     

 

 

 

 

295 

282 

24 

7 

1 

人 48.4 

46.3 

3.9 

1.1 

0.2 

％ 

無回答 9人 非該当 374人 合 計 609  100.0  

【博士課程の方に伺います。】 

11. 現在の大学院入学直前の出身大

学等についてお答えください。ど

れか１つ〇をつけてください。 

現在所属している研究科の大学院学生 

本学の他研究科の大学院学生 

他大学の大学院学生 

社会人 

その他 

 213 

12 

36 

98 

12 

人 57.4 

3.2 

9.7 

26.4 

3.2 

％ 

無回答 8人 非該当 613人 合 計 371  100.0  

【博士課程の方に伺います。】 

12. あなたは社会人経験を経て入学

されましたか。どれか１つ〇をつ

けてください。 

いいえ 

社会人経験はあるが、現在は学業に専念している 

現在は社会人生活と学業を両立させている 

 

 

 

212 

56 

96 

人 58.2 

15.4 

26.4 

％ 

無回答 15人 非該当 613人 合 計 364  100.0  

【博士課程の方に伺います。】 

13. 博士課程に入学または進学した

のは何年ですか。どれか１つ〇を

つけてください。 

 

 

 

 

 

2019年 

2018年 

2017年 

2016年 

2015年 

2014年 

2013年 

2012年以前 

     112 

113 

61 

49 

16 

5 

6 

3 

人 30.7 

31.0 

16.7 

13.4 

4.4 

1.4 

1.6 

0.8 

％ 

無回答 14人 非該当 613人 合 計 365  100.0  

 

 

 Ⅱ．大学院入学の目的   

14. 本学の大学院に入学した目的

は、どれにあたりますか。 

 （２つまで選んで番号に〇をつけ

てください。） 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数 985人を分母) 

高度な専門知識・技術を身につけるため 

大学等の研究・教育職をめざして 

企業の研究職をめざして 

現在の仕事に生かすため 

学部卒業または修士修了時点で就職の機会がなかった 

学位を取得するため 

社会に貢献できる能力・資質を身につけるため 

特に目的はない 

その他 

 730 

238 

120 

50 

43 

294 

227 

29 

16 

人 74.1 

24.2 

12.2 

5.1 

4.4 

29.8 

23.0 

2.9 

1.6 

％ 

無回答  7人 合 計 1,747  177.4  

15. 本学を選んだ理由は、どれにあ

たりますか。 

 （３つまで選んで番号に〇をつけ

てください。） 

 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数 985人を分母) 

自分の志望した研究科（専攻分野）があったから 

スタッフ・環境・設備が優れているから 

東大の伝統や雰囲気に憧れて 

実力相応と思ったから 

将来の進路を考えて 

社会的評価が高いから 

親・教師・先輩の勧め 

経済的理由 

地理的に自宅に近いから 

その他 

 697 

501 

146 

100 

350 

188 

85 

99 

96 

53 

人 70.8 

50.9 

14.8 

10.2 

35.5 

19.1 

8.6 

10.1 

9.7 

5.4 

％ 

無回答  7人 合 計 2,315  235.0  

16. 現在所属する大学院を選ぶ際、

他にどのような進路を考えました

か。 （複数回答可） 

 

 

※複数回答(回答者数 984人を分母) 

本学の他の研究科 

他大学の大学院 

外国の大学院 

就職 

考えなかった 

 206 

391 

67 

141 

359 

人 20.9 

39.7 

6.8 

14.3 

36.5 

％ 

無回答  8人 合 計 1,164  118.3  
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【設問16で「他大学の大学院」または
「外国の大学院」を選んだ方に伺いま
す。】 

17.最終的に本学を選んだ理由は何

ですか。 

 （主たるものを２つまで選んで番

号に〇をつけてください。） 

※複数回答(回答者数 411人を分母) 

希望専攻分野が東大の方が充実していた 

東大の方がネームバリューがあると思った 

経済的理由 

外国で勉強・生活するには語学の問題があった 

その他 

 

 

 

 

 

267 

129 

88 

20 

69 

人 65.0 

31.4 

21.4 

4.9 

16.8 

％ 

 

無回答 581人 

 

合 計 

 

573 

  

139.4 

 

 

 

 Ⅲ．学会参加・研究活動について  

18.現在所属している日本国内・外の学会数はいくつですか。（１）国内と（２）国外のそれぞれ１～４のどれか１つ〇をつけてください。 

 (1)日本国内の学会 １学会に所属 

２学会に所属 

３学会以上に所属 

学会に所属していない 

 316 

185 

136 

346 

人 32.1 

18.8 

13.8 

35.2 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(2)日本国外の学会 １学会に所属 

２学会に所属 

３学会以上に所属 

学会に所属していない 

 105 

22 

2 

803 

人 11.3 

2.4 

0.2 

86.2 

％ 

無回答 60人 合 計 932  100.0  

19.過去１年間の学会参加回数及び発表の件数を回答してください。(1)から(4)までそれぞれ１～４のどれか１つ〇をつけてください。 

日本国内の学会 

(1)参加回数 

１回参加 

２回参加 

３回以上参加 

なし 

 244 

194 

252 

287 

人 25.0 

19.9 

25.8 

29.4 

％ 

無回答  15人 合 計 977  100.0  

(2)発表件数 

１件発表 

２件発表 

３件以上発表 

なし 

 251 

140 

151 

428 

人 25.9 

14.4 

15.6 

44.1 

％ 

無回答 22人 合 計 970  100.0  

日本国外の学会 

(3)参加回数 

１回参加 

２回参加 

３回以上参加 

なし 

 181 

46 

32 

676 

人 19.4 

4.9 

3.4 

72.3 

％ 

無回答 57人 合 計 935  100.0  

(4)発表件数 

１件発表 

２件発表 

３件以上発表 

なし 

 162 

41 

32 

702 

人 17.3 

4.4 

3.4 

74.9 

％ 

無回答 55人 合 計 937  100.0  

20.大学院に入学してからの海外経験について伺います。 

 (1)海外調査研究の経験 ある 

ない 

 126 

853 

人 12.9 

87.1 

％ 

無回答  13人 合 計 979  100.0  

(2)海外留学の経験 ある 

ない 

 95 

887 

人 9.7 

90.3 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

21.あなたは、大学院在学期間中、

海外留学の機会があれば希望します

か。 

留学したい 

どちらかといえば留学したい 

どちらともいえない 

どちらかといえば留学したくない 

留学したくない 

 

 

 

 

 

290 

261 

196 

137 

100 

人 29.5 

26.5 

19.9 

13.9 

10.2 

％ 

無回答  8人  合 計 984  100.0  
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【設問21で「どちらかといえば留学
したくない」または「留学したく
ない」と答えた方に伺います。】 

22.留学したくない理由は何です

か。あてはまる番号すべてに〇を

つけてください。 

 

 

※複数回答(回答者数231人を分母) 

語学力の問題 

経済的な問題 

就職に不利 

大学の年間スケジュールとタイミングが合わない 

東京大学の教育で十分 

留年しなければならない 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86 

86 

10 

78 

58 

48 

54 

人 37.2 

37.2 

4.3 

33.8 

25.1 

20.8 

23.4 

％ 

無回答 14人 非該当 747人 合 計 420  181.8  

【設問21で「留学したい」または
「どちらかといえば留学したい」

と答えた方に伺います。】 

23.留学の期間はどのくらいを希望

しますか。あてはまる番号に１つ

だけ〇をつけてください。 

１ケ月未満 

３ケ月未満 

半年未満 

１年未満 

１年以上 

  

 

 

 

 

44 

122 

98 

126 

156 

人 8.1 

22.3 

17.9 

23.1 

28.6 

％ 

無回答 12人 非該当 434人  合 計 546  100.0  

【設問21で「留学したい」または
「どちらかといえば留学したい」
と答えた方に伺います。】 

24.留学に際しては、学位取得をめ

ざしますか。あてはまる番号に１

つだけ〇をつけてください。 

修士学位を取得したい 

博士学位を取得したい 

専門職学位を取得したい 

学位取得はめざさない 

その他 

  

 

 

 

 

45 

106 

12 

359 

25 

人 8.2 

19.4 

2.2 

65.6 

4.6 

％ 

無回答 11人 非該当 434人  合 計 547  100.0  

25.外国の大学との交換留学制度が

あれば、留学したいと思っていま

すか。 

留学したいとは思わない 

条件によっては留学したい 

  

 

304 

651 

人 31.8 

68.2 

％ 

無回答 37人  合 計 955  100.0  

【設問25で 「条件によっては留学
したい」と答えた方に伺いま
す。】 

26.どこの地域に交換留学してみた

いですか。 

 （主たるものを２つまで選んで番

号に○をつけてください。） 

 

 

 

※複数回答(回答者数644人を分母) 

アジア 

中近東 

アフリカ 

北アメリカ 

中南米（メキシコを含む） 

西ヨーロッパ 

東ヨーロッパ（ロシアを含む） 

オセアニア 

その他 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

88 

12 

9 

463 

12 

475 

62 

37 

5 

人 13.7 

1.9 

1.4 

71.9 

1.9 

73.8 

9.6 

5.7 

0.8 

％ 

無回答 44人 非該当 304人  合 計 1,163  180.6  

27．研究上（研究発表と論文作成等

を含む）使用する主な言語はどれ

ですか。（主たるものを２つまで

選んで番号に〇をつけてくださ

い。） 

 

※複数回答(回答者数986人を分母) 

日本語 

英語 

中国語 

独語 

仏語 

その他 

  936 

786 

8 

6 

9 

8 

人 94.9 

79.7 

0.8 

0.6 

0.9 

0.8 

％ 

無回答  6人  合 計 1,753  177.8  

28.あなたご自身のこれまでの研究

成果についてどうお考えですか。 

満足 

まあ満足 

どちらとも言えない 

やや不満 

不満 

  45 

304 

316 

224 

96 

人 4.6 

30.9 

32.1 

22.7 

9.7 

％ 

無回答  7人  合 計 985  100.0  



5 

 

29.あなたの研究活動に関して、不

満や不安はありますか。不満や不

安がなければ１を選び、不満や不

安があれば２〜１５の選択肢から

いくつでも選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数984人を分母) 

特になし 

思うように研究成果が上がらない 

研究の見通しが立たない 

今やっている研究の意義がはっきりつかめない 

関連講義が十分そろっていない 

研究テーマがはっきり決まっていない 

研究時間を十分とれない 

自分の能力や適性に不安がある 

論文発表の機会が少ない 

自分の研究について指導を受けられる教員がいない 

教員の指導が不十分である 

指導教員と意見が合わない 

図書設備が不備である 

研究室の雑用に追われ自分の研究ができない 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

211 

382 

220 

140 

61 

120 

191 

363 

59 

58 

91 

46 

30 

83 

29 

人 21.4 

38.8 

22.4 

14.2 

6.2 

12.2 

19.4 

36.9 

6.0 

5.9 

9.2 

4.7 

3.0 

8.4 

2.9 

％ 

無回答 8人 合 計 2,084  211.8  

【博士課程の方に伺います。】 

30.あなたの博士論文の執筆予定は

いかがですか。次の中からどれか

１つ〇をつけてください。   

既に書いた 

在籍中に書く予定  

課程博士の期間内には書かない 

在籍中に書く予定はないが、課程博士は取りたい 

 

 

 

 

39 

290 

10 

15 

人 11.0 

81.9 

2.8 

4.2 

％ 

無回答 25人 非該当 613人 合 計 354  100.0  

31.研究室での日常生活の中で、次の各項目を総合的に見て、満足感をどの程度持っていますか。(1)～(5)までそれぞれ１～５のどれか１つ

〇をつけてください。 

(1)研究設備・スペースについて 1.満足 

2.まあ満足 

3.どちらとも言えない 

4.やや不満 

5.不満   

 

 

 

 

 

379 

348 

107 

104 

45 

人 38.6 

35.4 

10.9 

10.6 

4.6 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(2)研究上の経費について 1.満足 

2.まあ満足 

3.どちらとも言えない 

4.やや不満 

5.不満 

 

 

 

 

 

382 

267 

180 

90 

62 

人 38.9 

27.2 

18.3 

9.2 

6.3 

％ 

無回答  11人 合 計 981  100.0  

(3)人間関係について 1.満足 

2.まあ満足 

3.どちらとも言えない 

4.やや不満 

5.不満 

 

 

 

 

 

338 

384 

158 

73 

30 

人 34.4 

39.1 

16.1 

7.4 

3.1 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(4)指導教員の研究指導方法につい

て 

1.満足 

2.まあ満足 

3.どちらとも言えない 

4.やや不満 

5.不満   

 

 

 

 

 

316 

365 

169 

95 

37 

人 32.2 

37.2 

17.2 

9.7 

3.8 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(5)所属研究科の事務の対応につい

て 

1.満足 

2.まあ満足 

3.どちらとも言えない 

4.やや不満 

5.不満   

 

 

 

 

 

329 

371 

185 

68 

30 

人 33.5 

37.7 

18.8 

6.9 

3.1 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  
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32.あなたの所属している研究室

（実験室を含む）や学習スペース

の利用について、次の中からどれ

か１つ〇をつけてください 

24時間自由に利用できるスペース（研究室や実験室など）がある。 

届けを出せば、24時間自由に利用できるスペース（研究室や実験室な

ど）がある。 

一時的に鍵やカードなどを貸与されて利用できるスペース（研究室や

実験室など）がある。 

開設時間以外に利用することはできない。 

利用できる学習スペースが無い。 

 

 

 

 

 

 

 

723 

89 

 

62 

 

91 

18 

人 73.6 

9.1 

 

6.3 

 

9.3 

1.8 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

33.研究室に、あなたの専用又は共

用の机はありますか。 

専用の机がある 

共用の机がある 

どちらもない 

 

 

 

774 

159 

49 

人 78.8 

16.2 

5.0 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

34.あなたの研究にあなた自身が負

担しているお金は過去１年間でど

れくらいですか。（概算で、自己

負担額を「千円」単位で記入して

ください。） 

 

 

 

                  度数 最小値  最大値  平均値  中央値  標準偏差  

(1)研究に必要な書籍類の購入費         927   0千円   200千円 22.5千円   10千円   35.9 

(2)研究に必要なコピー代、その他       917     0        50       5.1         2         8.9 

文房具の購入費 

(3)調査、実験等の費用                 872     0       150       7.3         0        21.4 

(4)学会費、学会旅費、参加費、学会     905     0       200      19.2         5        35.3 

に関する諸費用 

(5)その他                             517     0       278       6.2         0        28.1 

35.大学、短大などの非常勤講師或

いはＴＡ、ＲＡをしていますか。 

現在している 

過去にしたことがある 

していない（したことがない） 

 

 

 

286 

263 

427 

人 29.3 

26.9 

43.8 

％ 

無回答 16人 合 計 976  100.0  

36.１日平均および1週平均の研究時

間はどれくらいですか。 

   （自宅等での作業時間も含む） 

                  度数  最小値  最大値   平均値   中央値  標準偏差 

１日平均の研究時間                  972     0時間    16時間    6.8時間      7時間      3.3 

１週平均の研究時間                  974     0       105       38.2         40         20.4 

37.一週間に何日ぐらい大学に来ま

すか。次の中から、最もあてはま

るものを１つ選んでください。 

０日 

１日～２日 

３日～４日 

５日 

６日 

７日 

 

 

 

 

 

 

27 

126 

201 

318 

222 

87 

人 2.8 

12.8 

20.5 

32.4 

22.6 

8.9 

％ 

無回答  11人 合 計 981  100.0  

38.あなたは、平日の夜、遅くまで

キャンパス内にいることがありま

すか。次の中から、最もあてはま

るものを１つ選んでください。 

1.夜12時過ぎまでキャンパスにいることはある。 

2.夜11時過ぎまでキャンパスにいることはある。 

3.夜10時過ぎまでキャンパスにいることはある。 

4.夜９時過ぎまでキャンパスにいることはある。 

5.夜９時までキャンパスにいることはない。 

 

 

 

 

 

197 

152 

169 

180 

286 

人 20.0 

15.4 

17.2 

18.3 

29.1 

％ 

無回答  8人 合 計 984  100.0  

【設問38で１～４を選んだ（「夜９
時以降キャンパスにいることはあ

る」）方に伺います。】 

39.この半年間で夜９時過ぎまでキ

ャンパスにいた回数で、次の中か

ら、最もあてはまるものを１つ選

んでください。 

半年で１、２回くらい 

月に１、２回くらい 

週に１、２回くらい 

週に３、４回くらい 

ほぼ毎日 

 

 

 

 

 

65 

199 

194 

122 

116 

人 9.3 

28.6 

27.9 

17.5 

16.7 

％ 

無回答  10人 非該当 286人 合 計 696  100.0  

40.あなたは、この学期が始まって

から昼間を含めて土曜日・日曜

日・祝日にキャンパス内にいたこ

とはありますか。 

1.土・日・祝日にキャンパス内にいたことはない。 

2.土・日・祝日にキャンパス内にいたことがある。 

 

 

 

128 

848 

人 13.1 

86.9 

％ 

無回答  16人 合 計 976  100.0  

【設問40で「２」（「土・日・祝日に
キャンパス内にいたことがあ
る」）を選んだ方に伺います。】 

41.この学期が始まってから土・日 

・祝日にキャンパス内にいた平均

回数で、次の中から、最もあては

まるものを１つ選んでください。 

月に１回 

月に２回 

月に３回 

週に１回 

毎回 

その他 

 224 

166 

113 

195 

121 

27 

人 26.5 

19.6 

13.4 

23.0 

14.3 

3.2 

％ 

無回答  15人 非該当 131人 合 計 846  100.0  
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 Ⅳ．就職について  

【修士課程の方に伺います。】 

42.修士課程修了後について、どの

ように考えていますか。 

  （２つまで選んで番号に〇をつけ

てください。） 

   

 

 

 

 

※複数回答(回答者数554人を分母) 

修士課程と同じ研究室の博士課程へ進学したい 

東京大学の他の研究室の博士課程へ進学したい 

他大学の博士課程へ進学したい 

学士入学したい 

留学したい（博士課程進学後の留学を含む） 

研究職に就職したい 

研究職以外で就職したい 

現在の職場に戻りたい（社会人入学の方のみ） 

現在の職場から新しい職場へ移りたい（社会人入学の方のみ） 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

167 

27 

13 

3 

33 

180 

306 

4 

2 

14 

人 30.1 

4.9 

2.3 

0.5 

6.0 

32.5 

55.2 

0.7 

0.4 

2.5 

％ 

無回答 9人 非該当 429人 合 計 749  135.2  

【専門職学位課程の方に伺いま

す。】 

43.専門職学位課程修了後につい

て、どのように考えていますか。 

  （２つまで選んで番号に〇をつけ

てください。） 

   

 

 

 

 

※複数回答(回答者数54人を分母) 

専門職に就職したい 

専門職学位課程と同じ研究科に研究職を得て残りたい 

専門職学位課程と同じ研究科の博士課程へ進学したい 

専門職学位課程と異なる東京大学の他の研究科の博士課程に進学した

い 

他大学の博士課程に進学したい 

学士入学したい 

留学したい（博士課程進学後の留学を含む） 

現在の職場に戻りたい（社会人入学の方のみ） 

現在の職場から新しい職場へ移りたい（社会人入学の方のみ） 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44 

    1 

5 

1 

 

0 

0 

3 

6 

3 

 6 

人 81.5 

1.9 

9.3 

1.9 

 

0.0 

0.0 

5.6 

11.1 

5.6 

11.1 

％ 

無回答 1人 非該当 937人 合 計  69  127.8  

【博士課程の方に伺います。】 

44.博士課程修了後について、どの

ように考えていますか。 

  （２つまで選んで番号に〇をつけ

てください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数372人を分母) 

博士課程と同じ研究室に特別研究員など（研究生を除く）として残り

たい 

東京大学の他の研究室に特別研究員など（研究生を除く）として残り

たい 

他大学の研究室に特別研究員など（研究生を除く）として移りたい 

国公立研究機関（独立行政法人を含む）の研究室に特別研究員など 

（研究生を除く）として移りたい 

学士入学したい 

留学したい 

研究職に就職したい 

研究職以外で就職したい 

現在の職場に戻りたい（社会人入学の方のみ） 

現在の職場から新しい職場へ移りたい（社会人入学の方のみ） 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80 

 

25 

 

65 

41 

 

2 

55 

167 

61 

49 

33 

14 

人 21.5 

 

6.7 

 

17.5 

11.0 

 

0.5 

14.8 

44.9 

16.4 

13.2 

8.9 

3.8 

％ 

無回答 2人 非該当 618人 合 計 592  159.1  

【博士課程の方に伺います。】 

45. 教育職、研究職を目指している
方に伺います。博士課程修了後、
何年位で教育職・研究職に就ける

と思いますか。次の中からどれか
１つ〇をしてください。 

直ちに 

１～２年 

３～５年 

６～10年 

見通しが立たない 

 60 

44 

58 

13 

81 

人 23.4 

17.2 

22.7 

5.1 

31.6 

％ 

無回答 123人 非該当 613人 合 計 256  100.0  

46.将来どのような方面に就職した

いと思っていますか。 

   （２つまで選んで番号に〇をつ

けてください。） 

 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数983人を分母) 

大学（短大、附置研究所含む）の教育職、研究職 

大学以外の教育職 

国公立研究機関（独立行政法人を含む）の研究職 

国、地方公共団体の研究職、技術職 

国、地方公共団体の一般職 

企業の研究職、技術職 

専門職 ※大学教員や研究職以外（弁護士、公認会計士、税理士、医

師等） 

企業の一般職 

その他 

 329 

29 

219 

67 

57 

442 

136 

 

214 

46 

人 33.5 

3.0 

22.3 

6.8 

5.8 

45.0 

13.8 

 

21.8 

4.7 

％ 

無回答  2人 合 計 1,539  156.6  
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47.就職の見通しについて、どのよ

うに考えていますか。次の中から

どれか１つ〇をつけてください。 

既に就職が決まっている 

決まってないが、見通しは明るい 

何とかなると思っている 

かなり厳しいと思っている 

見通しが立たない 

あまり考えていない 

その他 

 288 

95 

318 

105 

98 

64 

15 

人 29.3 

9.7 

32.3 

10.7 

10.0 

6.5 

1.5 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

48.就職の情報について、どのよう

に考えていますか。次の中からど

れか１つ〇をつけてください。 

公募で探す 

所属する研究室の関係者（教授、先輩等）の斡旋に頼る 

自分で情報収集に努める 

その他 

 188 

123 

638 

28 

人 19.2 

12.6 

65.3 

2.9 

％ 

無回答  15人 合 計 977  100.0  

 

 

 Ⅴ.不安・悩みについて  

49.現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。 

   (1)～(11)までそれぞれ１～４のどれか１つ〇をつけてください。 

 

(1)勉学（成績・単位など） 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 220 

243 

299 

221 

人 22.4 

24.7 

30.4 

22.5 

％ 

無回答   9人 合 計 983  100.0  

(2)進学 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 130 

180 

328 

345 

人 13.2 

18.3 

33.4 

35.1 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(3)就職 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 327 

317 

189 

150 

人 33.3 

32.2 

19.2 

15.3 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(4)将来の進路や生き方 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 403 

367 

136 

75 

人 41.1 

37.4 

13.9 

7.6 

％ 

無回答  11人 合 計 981  100.0  

(5)友人との対人関係 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 62 

169 

460 

292 

人 6.3 

17.2 

46.8 

29.7 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(6)教職員との対人関係 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 95 

209 

425 

253 

人 9.7 

21.3 

43.3 

25.8 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(7)性・異性・恋愛・結婚 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 160 

313 

287 

223 

人 16.3 

31.8 

29.2 

22.7 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  
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(8)経済的なことや経済的自立 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 304 

324 

245 

110 

人 30.9 

33.0 

24.9 

11.2 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(9)自分の性格 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 174 

299 

305 

204 

人 17.7 

30.4 

31.1 

20.8 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(10)自分の体調や健康 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 152 

310 

325 

194 

人 15.5 

31.6 

33.1 

19.8 

％ 

無回答  11人 合 計 981  100.0  

(11)人生の意義・目標 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 215 

326 

274 

166 

人 21.9 

33.2 

27.9 

16.9 

％ 

無回答  11人 合 計 981  100.0  

50.あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。 

  (1)～(10)までそれぞれ１～４のどれか1つ〇をつけてください。 

(11)は当てはまる場合に記入、(12)は当てはまる場合に◯をつけてください。 

 

(1)父・母 1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

171 

196 

341 

273 

人 17.4 

20.0 

34.8 

27.8 

％ 

無回答 11人 合 計 981  100.0  

(2)兄弟・姉妹 1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

34 

86 

185 

660 

人 3.5 

8.9 

19.2 

68.4 

％ 

無回答 27人 合 計 965  100.0  

(3)パートナー・配偶者 1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

149 

102 

120 

588 

人 15.5 

10.6 

12.5 

61.3 

％ 

無回答 33人 合 計 959  100.0  

(4)なんでも相談コーナー・学生相
談所等 

1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

28 

33 

85 

831 

人 2.9 

3.4 

8.7 

85.1 

％ 

無回答 15人 合 計 977  100.0  

(5)大学の教職員 1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

19 

110 

332 

514 

人 1.9 

11.3 

34.1 

52.7 

％ 

無回答  17人 合 計 975  100.0  

(6)大学内の同じ学科や研究室の友

人 
1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

91 

281 

343 

264 

人 9.3 

28.7 

35.0 

27.0 

％ 

無回答 13人 合 計 979  100.0  

(7)大学内のサークルや団体の友人 1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

37 

129 

192 

611 

人 3.8 

13.3 

19.8 

63.1 

％ 

無回答 23人 合 計 969  100.0  
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(8)大学外の友人 

 
1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

109 

278 

328 

261 

人 11.2 

28.5 

33.6 

26.7 

％ 

無回答 16人 合 計 976  100.0  

(9)先輩 

 

1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

74 

216 

288 

396 

人 7.6 

22.2 

29.6 

40.7 

％ 

無回答 18人 合 計 974  100.0  

(10)恋人 1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

133 

119 

142 

558 

人 14.0 

12.5 

14.9 

58.6 

％ 

無回答 40人 合 計 952  100.0  

(12)相談する人がいない   2 人 100.0 ％ 

無回答 990人 合 計 2  100.0  

51.あなたは最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。 

   (1)～(12)までそれぞれ１～４のどれか１つ〇をつけてください。 

 

(1)強い不安に襲われた 1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

168 

319 

246 

250 

人 17.1 

32.5 

25.0 

25.4 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(2)自分でもバカらしいと思う考え

が浮かんだり、自分のすることを

何度も確かめてみなければならな

かった 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

86 

167 

301 

428 

人 8.8 

17.0 

30.7 

43.6 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(3)人と話していてとても緊張した

り、不安を感じた 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

111 

236 

300 

333 

人 11.3 

24.1 

30.6 

34.0 

％ 

無回答  12人 合 計 980  100.0  

(4)他の人が自分に敵意を持ってい

る、人から監視されていると感じ

た 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

28 

89 

191 

675 

人 2.8 

9.1 

19.4 

68.7 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(5)バス・地下鉄・電車などの乗り

物に乗るのが怖かった 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

18 

37 

126 

802 

人 1.8 

3.8 

12.8 

81.6 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(6)気分が落ち込んだり、何も興味

が持てなくなった 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

109 

227 

232 

414 

人 11.1 

23.1 

23.6 

42.2 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(7)人と一緒にいても寂しい感じが

した 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

67 

179 

236 

500 

人 6.8 

18.2 

24.0 

50.9 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  
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(8)体の病気でもないのに、息切

れ・めまい・動悸などがした 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

49 

105 

169 

660 

人 5.0 

10.7 

17.2 

67.1 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(9)イライラしたり、物を壊したり

人を傷つけたりしたい衝動にから

れた 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

52 

120 

212 

598 

人 5.3 

12.2 

21.6 

60.9 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(10)やる気がなくなり、無気力状態

（アパシー）になった 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

115 

245 

242 

379 

人 11.7 

25.0 

24.7 

38.6 

％ 

無回答  11人 合 計 981  100.0  

(11)ついつい過食してしまう傾向が

あった 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

95 

182 

205 

501 

人 9.7 

18.5 

20.9 

51.0 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(12)食欲がなくなり、食べ物を口に

したくないと思った 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

39 

123 

202 

619 

人 4.0 

12.5 

20.5 

63.0 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

52.あなたは、大学の相談施設を知っていますか。 

(1)～(11)までそれぞれ１～３のどれか１つ〇をつけてください。 

 

(1)なんでも相談コーナー 1.知っていて利用したことがある 

2.知っているが、利用したことがない 

3.知らない 

 

 

 

55 

706 

223 

人 5.6 

71.7 

22.7 

％ 

無回答  8人 合 計 984  100.0  

(2)学生相談所（本郷・柏） 1.知っていて利用したことがある 

2.知っているが、利用したことがない 

3.知らない 

 

 

 

89 

683 

212 

人 9.0 

69.4 

21.5 

％ 

無回答  8人 合 計 984  100.0  

(3)精神保健支援室（保健センター

精神科） 

1.知っていて利用したことがある 

2.知っているが、利用したことがない 

3.知らない 

 

 

 

96 

558 

330 

人 9.8 

56.7 

33.5 

％ 

無回答  8人 合 計 984  100.0  

(4)コミュニケーション・サポート

ルーム 

1.知っていて利用したことがある 

2.知っているが、利用したことがない 

3.知らない 

 

 

 

18 

396 

569 

人 1.8 

40.3 

57.9 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(5)ピアサポートルーム 1.知っていて利用したことがある 

2.知っているが、利用したことがない 

3.知らない 

 

 

 

9 

447 

527 

人 0.9 

45.5 

53.6 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(6)駒場学生相談所 1.知っていて利用したことがある 

2.知っているが、利用したことがない 

3.知らない 

 

 

 

35 

398 

550 

人 3.6 

40.5 

56.0 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(7)ハラスメント相談所 1.知っていて利用したことがある 

2.知っているが、利用したことがない 

3.知らない 

 

 

 

19 

751 

214 

人 1.9 

76.3 

21.7 

％ 

無回答  8人 合 計 984  100.0  
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(8)キャリアサポート室 1.知っていて利用したことがある 

2.知っているが、利用したことがない 

3.知らない 

 

 

 

132 

674 

178 

人 13.4 

68.5 

18.1 

％ 

無回答  8人 合 計 984  100.0  

(9)バリアフリー支援室 1.知っていて利用したことがある 

2.知っているが、利用したことがない 

3.知らない 

 

 

 

12 

554 

417 

人 1.2 

56.4 

42.4 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(10)留学生支援室 1.知っていて利用したことがある 

2.知っているが、利用したことがない 

3.知らない 

 

 

 

18 

497 

468 

人 1.8 

50.6 

47.6 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(11)産業医健康相談窓口 1.知っていて利用したことがある 

2.知っているが、利用したことがない 

3.知らない 

 

 

 

1 

267 

716 

人 0.1 

27.1 

72.8 

％ 

無回答  8人 合 計 984  100.0  

 

 Ⅵ.大学への要望  

53.大学の社会的貢献や国際化推進について次に挙げる事項はどの程度重要だと思いますか。(1)～(8)までそれぞれ１～５のどれか１つ〇

をつけてください。 

 

(1)授業の外部開放を進める 1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

79 

93 

332 

357 

122 

人 8.0 

9.5 

33.8 

36.3 

12.4 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(2)産学協同をより推進する 1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

145 

186 

399 

192 

60 

人 14.8 

18.9 

40.6 

19.6 

6.1 

％ 

無回答   10人 合 計 982  100.0  

(3)直接的に社会的要請の高い研究
を推進する 

1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

94 

135 

321 

305 

126 

人 9.6 

13.8 

32.7 

31.1 

12.8 

％ 

無回答  11人 合 計 981  100.0  

(4)基礎研究を充実させる 1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

415 

261 

258 

41 

7 

人 42.3 

26.6 

26.3 

4.2 

0.7 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(5)研究者の交流をより積極的に進
める 

 

 

1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

304 

329 

281 

57 

13 

人 30.9 

33.4 

28.6 

5.8 

1.3 

％ 

無回答  8人 合 計 984  100.0  

(6)国際共同研究をより推奨する 1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

305 

278 

299 

81 

17 

人 31.1 

28.4 

30.5 

8.3 

1.7 

％ 

無回答  12人 合 計 980  100.0  
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(7)教育の国際化のため、外国へ留

学する機会をもっと拡大する 
1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

291 

240 

338 

84 

30 

人 29.6 

24.4 

34.4 

8.5 

3.1 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(8)教育の国際化のため、留学生を
より一層受け入れる 

1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

180 

204 

390 

162 

47 

人 18.3 

20.8 

39.7 

16.5 

4.8 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

54.大学へ特に要望したいことや期待することは何ですか。 

 (1)～（18）までそれぞれ１～５のどれか１つ〇をつけてください。 

 

(1)カリキュラムの改革 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

114 

273 

416 

125 

55 

人 11.6 

27.8 

42.3 

12.7 

5.6 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(2)実験室や実習室の充実 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

231 

384 

272 

63 

32 

人 23.5 

39.1 

27.7 

6.4 

3.3 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(3) 授業の方法の工夫･改善 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

165 

371 

328 

81 

38 

人 16.8 

37.7 

33.4 

8.2 

3.9 

％ 

無回答  9人 合計 983  100.0  

(4) 少人数教育の実施 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

108 

268 

410 

143 

54 

人 11.0 

27.3 

41.7 

14.5 

5.5 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(5)単位認定や学年試験を厳しく 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

46 

107 

483 

201 

146 

人 4.7 

10.9 

49.1 

20.4 

14.9 

％ 

無回答   9人 合 計 983  100.0  

(6)単位認定や学年試験を緩やかに 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

44 

101 

531 

182 

125 

人 4.5 

10.3 

54.0 

18.5 

12.7 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(7)教育スタッフの充実 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

192 

412 

295 

53 

28 

人 19.6 

42.0 

30.1 

5.4 

2.9 

％ 

無回答  12人 合 計 980  100.0  
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(8)海外留学の支援 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

289 

395 

227 

39 

31 

人 29.5 

40.3 

23.1 

4.0 

3.2 

％ 

無回答 11人 合 計 981  100.0  

(9)国際化の推進 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

267 

407 

239 

40 

29 

人 27.2 

41.4 

24.3 

4.1 

3.0 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(10)社会への貢献 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

213 

399 

265 

68 

37 

人 21.7 

40.6 

27.0 

6.9 

3.8 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(11)カウンセリング・相談体制の充
実 

 

1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

104 

269 

434 

113 

63 

人 10.6 

27.4 

44.2 

11.5 

6.4 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(12)健康相談や保健センター機能の

充実 
1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

113 

294 

427 

96 

53 

人 11.5 

29.9 

43.4 

9.8 

5.4 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(13)就職対策や進路相談機能の充実 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

184 

334 

342 

74 

48 

人 18.7 

34.0 

34.8 

7.5 

4.9 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(14)奨学金の充実や授業料免除な

ど、経済的支援を強化する 
1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

501 

284 

153 

22 

22 

人 51.0 

28.9 

15.6 

2.2 

2.2 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(15)施設設備の充実 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

368 

375 

201 

22 

17 

人 37.4 

38.1 

20.4 

2.2 

1.7 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

(16)図書館の充実 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

345 

353 

222 

36 

26 

人 35.1 

35.9 

22.6 

3.7 

2.6 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  
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(17)学生自治の尊重 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

97 

223 

467 

118 

77 

人 9.9 

22.7 

47.6 

12.0 

7.8 

％ 

無回答  10人 合 計 982  100.0  

(18)学生同士が支え合うネットワー
クの充実 

1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

110 

244 

435 

119 

75 

人 11.2 

24.8 

44.3 

12.1 

7.6 

％ 

無回答    9人 合 計 983  100.0  

 

 

 Ⅶ.家庭の状況について  

55.実家の所在地について、あては

まる地区の番号どれか１つ○をつ

けてください。  

東京都 

関東地方（東京都を除く） 

北海道 

東北地方 

中部地方 

282 

358 

19 

30 

112 

人 28.6 

36.3 

1.9 

3.0 

11.4 

％ 近畿地方 

中国地方 

四国地方 

九州・沖縄地方 

日本国外 

78 

33 

16 

53 

4 

人 7.9 

3.4 

1.6 

5.4 

0.4 

％ 

無回答  7人     合 計 985  100.0  

56.結婚していますか。 未婚 

既婚 

 

 

845 

141 

人 85.7 

14.3 

％ 

無回答  6人 合 計 986  100.0  

57.子供は何人いますか。 ０人 

１人 

２人 

３人以上 

 906 

38 

34 

5 

人 92.2 

3.9 

3.5 

0.5 

％ 

無回答  9人 合 計 983  100.0  

【設問57で、「子供がいる」と答えた

方のうち、未就学児がいる方に伺い
ます。】 

58.あなたの子供の世話はどのよう

にしていますか。全体を100％と

して、割合を記入してください。 

                  度数   最小値   最大値   平均値  中央値  標準偏差  

(1)自分                          70人        0 ％    100 ％    31.3 ％   25.0 ％     23.4 

(2)配偶者                        62          0        99       47.6      49.0        27.6 

(3)自分又は配偶者の親            25          0        40        9.9      10.0         8.5 

(4)その他の親族                   7          0        20        4.3       0.0         7.9 

(5)保育所・幼稚園等              40          0        60       34.6      37.5        16.6 

(6)知人                           0          0         0        0.0       0.0         0.0 

(7)その他                         3          0        99       33.0       0.0        57.2 

59.あなたの家族は、あなたを含め 

    て何人ですか。 

（家族とは、生計を共にしている者） 

１人 

２人 

３人 

４人 

５人 

165 

103 

276 

321 

93 

人 16.9 

10.5 

28.2 

32.8 

9.5 

％ ６人 

７人 

８人 

９人以上 

  

17 

2 

1 

1 

 

人 1.7 

0.2 

0.1 

0.1 

 

％ 

無回答  13人     合 計 979  100.0  

60.あなたの現在の生計を主に支え

ているのはだれですか。 

   （複数回答可能） 

※複数回答(回答者数918人を分母) 

父 

母 

本人 

610 

217 

311 

人 62.2 

22.1 

31.7 

％ 配偶者 

その他 

76 

12 

 

人 7.7 

1.2 

％ 

無回答  11人     合 計 1,226  125.0  

61.あなたの現在の生計を支えている
方の昨年（2018年１月～12月）の年

間税込み収入はどれくらいですか。 
 （設問59で複数回答している場合に
は、その全員分を合算してくださ

い。） 

  度数   最小値    最大値   平均値   中央値   標準偏差 

年収                     662人    0十万円    300十万円  84.2十万円 80.0十万円    59.1 

年収わからない      305人 

無回答            25人 
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62.あなたの親の職業は何ですか。

あてはまる職種に○をつけてくだ

さい。（職業を持っている方は、

ご自身の職業も回答してくださ

い。） 

父
親
の
職
業 

専門的、技術的職業 

教育的職業 

管理的職業 

事務 

販売 

サービス業 

保安職業 

農・林・漁業 

生産工程 

輸送・機械運転 

建設・採掘 

運搬・清掃 

その他 

無職 

 235 

85 

295 

40 

52 

30 

14 

5 

20 

4 

29 

6 

44 

88 

人 24.8 

9.0 

31.2 

4.2 

5.5 

3.2 

1.5 

0.5 

2.1 

0.4 

3.1 

0.6 

4.6 

9.3 

％ 

無回答 45人 合 計 947  100.0  

母
親
の
職
業 

専門的、技術的職業 

教育的職業 

管理的職業 

事務 

販売 

サービス業 

保安職業 

農・林・漁業 

生産工程 

輸送・機械運転 

建設・採掘 

運搬・清掃 

その他 

無職 

 114 

136 

18 

148 

20 

105 

2 

2 

5 

2 

2 

6 

63 

336 

人 11.9 

14.2 

1.9 

15.4 

2.1 

10.9 

0.2 

0.2 

0.5 

0.2 

0.2 

0.6 

6.6 

35.0 

％ 

無回答 33人 合 計 959  100.0  

ご
自
身
の
職
業 

専門的、技術的職業 

教育的職業 

管理的職業 

事務 

販売 

サービス業 

保安職業 

農・林・漁業 

生産工程 

輸送・機械運転 

建設・採掘 

運搬・清掃 

その他 

 162 

22 

8 

15 

1 

10 

0 

0 

0 

0 

1 

0 

20 

人 67.8 

9.2 

3.3 

6.3 

0.4 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

8.4 

％ 

無回答 753人 合 計 239  100.0  
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 Ⅷ.生活費の状況について  

63.生活費の状況 

 （最近３ヶ月の実績から、平均１
ヶ月の収支額を、該当しない場合
は 、「０」を記入する） 

単位「千円」で記入してくださ
い。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答 24人 

 度数 最小値   最大値  平均値   中央値  標準偏差  

家庭からの仕送り・小遣い        922人   0千円    180千円   33.2千円  10.0千円   44.9 

助成金・奨学金                   920     0        350       38.7        0.0        67.2 

学内研究費等                     917     0        220       22.9        0.0        46.6 

アルバイト                       918     0      1,000       32.7        0.0        93.7 

定職                             885     0      1,600       53.1        0.0       174.1 

配偶者の収入                     887     0        700       27.8        0.0       101.0 

その他の収入                     796     0        500        3.6        0.0        30.3  

収入合計                         896     0      3,050      246.1      150.0       393.1  

 度数 最小値   最大値  平均値   中央値  標準偏差  

衣料費                           923人   0千円     50千円    7.0千円    5.0千円    8.4 

食 費                           953     0        300       37.0        30.0       32.2    

住居費                           711     0        300       59.9        62.0       52.8 

研究・勉学費                     919     0         80        8.8         5.0       12.0 

教養・娯楽費                     917     0         80       16.2        10.0       14.2 

子供の養育・娯楽費               846     0        150        4.1         0.0       17.7 

通学費                        898     0         44        6.4         5.0        7.2 

雑費                             923     0        120       18.0        10.0       18.7 

支出合計                         924     0        620      137.7       125.0      101.7 

預貯金 

（最近３ヶ月に預貯金した金額の１

ケ月当たりの平均預貯金額。預貯金

の総額ではなく、１ヶ月当たりの平

均増加額）   

 度数 最小値   最大値  平均値  中央値  標準偏差  

平均増加額がﾌﾟﾗｽ                805人   0千円    700千円   45.7千円   20.0千円  79.7 

平均増加額がﾏｲﾅｽ               344     0        150       14.7         0.0       28.8  

 

 

 Ⅸ.研究奨励金及び奨学金について  

【博士課程の方に伺います。】 

64.あなたは現在、日本学術振興会

の特別研究員（DC）ですか。どち

らかに〇をつけてください。 

はい 

いいえ 

 93 

277 

人 25.1 

74.9 

％ 

 

無回答 9人 非該当 613人 

 

合 計 

 

370 

  

100.0 

 

【設問64で「いいえ」と答えた方に
伺います。】 

65.その理由はどれにあたります

か。どれか１つに〇をつけてくだ

さい。 

 

 

事務手続きが煩雑だから申請しなかった 

掲示等に気がつかなかった 

書類を期限までに整えられなかった 

出願資格がない 

出願したが採用されなかった 

受ける必要がない 

その他 

 14 

19 

12 

45 

114 

38 

23 

人 5.3 

7.2 

4.5 

17.0 

43.0 

14.3 

8.7 

％ 

無回答  21人 非該当 706人 合 計 265  100.0  

66.現在、学内の研究費等の経済支

援を受けていますか。(いくつで

も選んでください。) 

 

 

 

※複数回答(回答者数977人を分母) 

リーディング大学院奨励金 

国際卓越大学院奨励金 

博士課程研究遂行協力制度 

リサーチ・アシスタント（RA） 

卓越リサーチ・アシスタント（卓越RA） 

ティーチング・アシスタント（TA）※ティーチング・フェロー

（TF）を含む 

その他 

受けていない 

 38 

19 

52 

80 

25 

242 

 

25 

572 

人 3.9 

1.9 

5.3 

8.2 

2.6 

24.8 

 

2.6 

58.5 

％ 

無回答 15人 合 計 1,053  107.8  
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【設問66で学内の研究費等の経済的
支援を「受けていない」と答えた
方に伺います。】 

67.その理由はどれにあたります

か。どれか１つ〇をつけてくださ

い。 

事務手続きが煩雑だから申請しなかった 

掲示等に気がつかなかった 

書類を期限までに整えられなかった 

出願資格がない 

出願したが採用されなかった 

受ける必要がない 

その他 

 53 

61 

9 

122 

37 

241 

31 

人 9.6 

11.0 

1.6 

22.0 

6.7 

43.5 

5.6 

％ 

無回答 33人 非該当 405人 合 計 554  100.0  

68.現在、定期的に奨学的な資金を
受けていますか。（いくつでも選
んでください。） 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数981人を分母) 

日本学生支援機構第一奨学金（無利子奨学金） 

日本学生支援機構第二奨学金（利子付奨学金） 

地方公共団体（自治体） 

民間の奨学団体 

日本以外の奨学団体 

受けていない 

 165 

20 

3 

37 

 

786 

人 16.8 

2.0 

0.3 

3.8 

 

80.1 

％ 

無回答 11人 合 計 1,011  103.1  

【設問68で奨学的な資金を「６. 受
けていない」と答えた方に伺いま

す。】  

69.その理由はどれに当たります

か。どれか１つに◯をつけてく

ださい。 

 

事務手続きが煩雑だから申請しなかった 

掲示等に気がつかなかった 

書類を期限までに整えられなかった 

出願資格がない 

出願したが採用されなかった 

貸与なので申請しなかった 

受ける必要がない 

その他 

 44 

19 

8 

140 

20 

167 

330 

20 

 5.9 

2.5 

1.1 

18.7 

2.7 

22.3 

44.1 

2.7 

％ 

無回答 49 人 非該当 195 人 合 計 748  100.0  

【設問64,66,68で何らかの経済的支
援を受けていると答えた方に伺い
ます、】  

70.現在、受けている資金の主た

る支出（使途）はどれにあたり

ますか。（主たるものを３つま

で選んで◯をつけてくださ

い。） 

生活費（衣・食・住居費） 

授業料 

研究・勉学費 

教養・娯楽費 

技術・資格等取得の費用 

貯金 

その他 

 393 

172 

175 

139 

13 

98 

10 

 81.0 

35.5 

36.1 

28.7 

2.7 

20.2 

2.1 

％ 

 合 計 1,000  206.2  

 

 

 Ⅹ.アルバイトについて  

71.過去１年間にアルバイトをしま

したか。次の中からどれか1つ〇

をつけてください。 

継続的（１ヶ月以上）アルバイトをした 

臨時的（１ヶ月未満）アルバイトをした 

継続的と臨時的アルバイトを両方した 

しなかった 

 450 

98 

89 

334 

人 46.3 

10.1 

9.2 

34.4 

％ 

無回答 21人 合 計 971  100.0  

【設問71で「過去1年間にアルバイ

トをした」と答えた方に伺いま
す。】 

72.そのアルバイトの種類はどれに

あたりますか。 

（主たるものを２つまで選んでく

ださい。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数642人を分母) 

1.大学などの非常勤講師 

2.ＴＡ・ＲＡ 

3.研究事務補助 

4.塾・予備校の講師 

5.小・中・高等学校の講師 

6.家庭教師 

7.試験監督・採点・通信教育の添削 

8.執筆・翻訳・通訳・編集 

9.一般事務 

10.販売・サービス業 

11.セールス・訪問調査 

12.飲食店 

13.宿直・警備 

14.肉体労働 

15.１～14以外の専門を生かしたもの 

16.その他 

 20 

214 

64 

113 

10 

51 

47 

26 

44 

77 

1 

56 

10 

17 

136 

23 

人 3.1 

33.3 

10.0 

17.6 

1.6 

7.9 

7.3 

4.0 

6.9 

12.0 

0.2 

8.7 

1.6 

2.6 

21.2 

3.6 

％ 

無回答 16人 非該当 334人 合 計 909  141.6  
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【設問71で「過去1年間にアルバイ
トをした」と答えた方に伺いま
す。】 

73.アルバイトに費やす時間と収入

額はどれくらいでしたか。 

(往復時間を含め、一週間あたり

の平均時間を記入してください。)  

 度数 最小値  最大値   平均値  中央値  標準偏差  

時 間（単位：時間／週）         629人   0時間    80時間   10.7時間   9.0時間      9.1 

収入額（単位：千円／月）         607     0千円   480千円  56.1千円  40.0千円      63.3 

 

【設問71で「過去1年間にアルバイ

トをした」と答えた方に伺いま
す。】 

74.アルバイトをした目的はどれに

あたりますか。 

（どれか１つ〇をつけてくださ

い。） 

生活費を稼ぐため 

勉学費を稼ぐため 

学生生活を楽しむため 

社会経験のため 

その他 

 339 

53 

117 

93 

33 

人 53.4 

8.3 

18.4 

14.6 

5.2 

％ 

無回答 23人 非該当 334人 合 計 635  100.0  

【設問71で「継続的アルバイトをし
た」または「継続的と臨時的アル

バイトを両方した」と答えた方に
伺います。】 

75.継続的アルバイトは勉学の妨げ

になりませんでしたか。 

（どれか１つ〇をつけてくださ

い。） 

かなり妨げになった 

多少妨げになった 

妨げにならなかった 

 51 

247 

237 

 

人 9.5 

46.2 

44.3 

 

％ 

無回答 25人 非該当 432人 合 計 535  100.0  

76.現在の暮らし向きについてどう

お考えですか。次の中からどれか

１つ◯をつけてください。 

かなり楽な方 

やや楽な方 

普通 

やや苦しい方 

大変苦しい方 

わからない 

 189 

218 

357 

157 

57 

 

人 19.3 

22.3 

36.5 

16.1 

5.8 

％ 

無回答 14人 合 計 978  100.0  

 

 

ⅩⅠ.研究・学生生活のサポート体制について  

77.あなたが主に通っているキャン

パスへの通学に通常利用している

交通機関を記入してください。 

  （複数回答可） 

 

 

 

※複数回答(回答者数985人を分母) 

電車 

バス 

自転車 

徒歩のみ 

バイク 

自家用車 

その他 

 656 

87 

272 

177 

15 

29 

2 

人 66.6 

8.8 

27.6 

18.0 

1.5 

2.9 

0.2 

％ 

無回答  7人 合 計 1,238  125.7  

78.主に通っているキャンパスへの

片道の通学所要時間はどれくらい

ですか。 

   (分単位で記入してください。) 

 度数 最小値  最大値  平均値  中央値  標準偏差  

所要時間                              975人   1分   150分  45.8分  40.0分    30.9  

 

無回答 17人                                         

79.本学の課外活動施設、福利厚生施設等のうち、あなたは次の諸施設の現状をどう思いますか。 

  (1)～(15)までそれぞれ１～４のどれか1つ〇をつけてください。 

(1)研究科内の学生控室・談話室・

ラウンジ 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 231 

323 

223 

203 

人 23.6 

33.0 

22.8 

20.7 

％ 

無回答 12人 合 計 980  100.0  

(2)学生会館、課外活動用共用施

設、キャンパスプラザ（駒場） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 94 

267 

90 

527 

人 9.6 

27.3 

9.2 

53.9 

％ 

無回答 14人 合 計 978  100.0  
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(3)学生相談所 1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 85 

204 

28 

663 

人 8.7 

20.8 

2.9 

67.7 

％ 

無回答 12人 合 計 980  100.0  

(4)屋内体育施設・駒場 1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 61 

212 

69 

638 

人 6.2 

21.6 

7.0 

65.1 

％ 

無回答  12人 合 計 980  100.0  

(5)屋外体育施設・駒場 

（野球場、テニスコート等） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 48 

183 

38 

711 

人 4.9 

18.7 

3.9 

72.6 

％ 

無回答  12人 合 計 980  100.0  

(6)屋内体育施設・本郷 

（御殿下記念館、二食プール） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 224 

221 

55 

480 

人 22.9 

22.6 

5.6 

49.0 

％ 

無回答  12人 合 計 980  100.0  

(7)屋外体育施設・本郷 

（御殿下グランド、農学部グラウ

ンド、野球場等） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 130 

188 

25 

638 

人 13.3 

19.2 

2.5 

65.0 

％ 

無回答   11人 合 計 981  100.0  

(8)屋内体育施設・柏 

（トレーニング施設） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 25 

110 

27 

819 

人 2.5 

11.2 

2.8 

83.5 

％ 

無回答  11人 合 計 981  100.0  

(9)屋外体育施設・柏（グラウン

ド） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 27 

113 

15 

825 

人 2.8 

11.5 

1.5 

84.2 

％ 

無回答  12人 合 計 980  100.0  

(10)二食内ホール、サークル部室等

（本郷） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 52 

162 

31 

735 

人 5.3 

16.5 

3.2 

75.0 

％ 

無回答  12人 合 計 980  100.0  

(11)検見川総合運動場、検見川セミ

ナーハウス 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 60 

166 

49 

706 

人 6.1 

16.9 

5.0 

72.0 

％ 

無回答  11人 合 計 981  100.0  

(12)スポーティア 

（戸田、山中、下賀茂、乗鞍） 

 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 33 

114 

14 

817 

人 3.4 

11.7 

1.4 

83.5 

％ 

無回答 14人 合 計 978  100.0  

(13)学内食堂 1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 310 

363 

255 

52 

人 31.6 

37.0 

26.0 

5.3 

％ 

無回答  12人 合 計 980  100.0  
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(14)学生宿舎・目白台インターナシ

ョナルビレッジ 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 26 

110 

16 

828 

人 2.7 

11.2 

1.6 

84.5 

％ 

無回答  12人 合 計 980  100.0  

(15)保健センター 1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 275 

363 

43 

300 

人 28.0 

37.0 

4.4 

30.6 

％ 

無回答   11人 合 計 981  100.0  

 

 


